

EMERGENCIA **POR** COVID-19

PDC y FMLN denuncian que Gobierno entorpece auditorías

- Afirmaron que los auditores de la Corte de Cuentas no han podido llegar a los lugares.
- Magistrados de la Corte de Cuentas confirmaron que han retirado al personal en el CIFCO.

“Hemos tomado algunas medidas preventivas con nuestro personal, hemos retirado algunos auditores. Es una limitante que estamos teniendo para hacer los procedimientos”.

DR. ROBERTO ANZORA, MAGISTRADO CORTE DE CUENTAS

“Varios sitios donde está la Corte de Cuentas están siendo contaminados, dicen que no pueden seguir funcionando, hay que hacer una investigación de esos lugares, no está la Corte de Cuentas actuando suficientemente”,
NIDIA DÍAZ, DIPUTADA DEL FMLN

“El equipo para auditar los supuestos \$14 millones que se han invertido en el hoyo del hospital del CIFCO, un ingeniero diagnosticado con COVID-19, hizo que se suspendiera la auditoría”.

RODOLFO PARKER, DIPUTADO PDC

**Eugenia Velásquez
Diana Escalante
William A. Hernández
www.elsalvador.com**

El diputado del PDC, Rodolfo Parker, y la jefa de fracción del FMLN, Nidia Díaz, denunciaron en la Asamblea Legislativa que tienen información de que los auditores de la Corte de Cuentas de la República no han podido realizar inspecciones en varias instituciones en donde se ejecutan fondos autorizados para la emergencia, uno de ellos el hospital temporal que el Ministerio de Obras Públicas desarrolla en las instalaciones del Centro Internacional de Ferias y Convenciones (CIFCO).

Según ambos legisladores, cuando los auditores se apersonan a las oficinas estatales les indican que si realizan su labor se exponen a ser contagiados por el COVID-19 porque se han registrado casos positivos en esas oficinas gubernamentales.

El Diario de Hoy conversó con dos magistrados de la Corte de Cuentas y confirmaron que habían retirado los equipos de auditores como una medida de prevención.

“Sobre la Corte de Cuentas de la República tenemos información confirmada que el equipo de auditores que se apersonó para buscar auditar los supuestos \$14 millones que se han invertido en el hoyo que todos ustedes conocen del hospital del CIFCO, resulta que un miembro de ese equipo, un ingeniero diagnosticado con COVID, por una prueba que hizo el Gobierno, solo ellos tienen el monopolio, hizo que se suspendiera la auditoría en la utilización de esos fondos, luego llegó un equipo auditor a las bodegas de CEL, donde se recopila toda la información nacional, allí llegan distintos productos, ocurrió que les dijeron que ha habido personal contaminado, para que no sean contaminados se van, resultado: se suspendió la auditoría”, lamentó Parker.

Díaz, del FMLN, informó lo mismo. Según la diputada efemenista, les están diciendo que si ingresan a hacer su trabajo se exponen a ser contaminados por el virus.

“Ahora resulta que varios sitios en donde está la Corte de Cuentas están siendo contaminados, dicen que no pueden seguir funcionando porque hay contaminación, eso hay



Un ingeniero dio positivo donde se construye el hospital contra el Covid-19 en el parqueo del CIFCO por lo que los equipos de auditores no siguieron auditando el uso de \$14 millones. FOTO EDH / ARCHIVO

que hacer una investigación de esos lugares, no está la Corte de Cuentas actuando suficientemente. En Comisión Política revisaremos una serie de informes que se han pedido, entre ellos la Corte de Cuentas, ellos dicen que también han puesto a la CICES pero no es un mecanismo nacional de control, es una contribución que tiene el Ejecutivo pero sin potestad dentro de las competencias que tiene”, argumentó la diputada Díaz.

Parker ahondó que exactamente ocurrió lo mismo para el equipo de auditores que buscan supervisar los fondos del Ministerio de Turismo, institución que está administrando lo relacionado a los centros de contención, “pasó exactamente lo mismo, vean (les dijeron) allí hay personal contaminado para que no sean considerados nexos epidemiológicos no entren, eso provocó que la auditoría se suspendiera”, explicó Parker.

Agregó que la resistencia del Gobierno de forma sistemática a que los auditores de la Corte de Cuentas los fiscalice da a entender que sucede “algo muy raro y no es sano lo que está ocurriendo”.

Las declaraciones de Parker y Díaz se dan un día después de que el comité supervisor de los \$2,000 mi-

EMPLEADO CORTE DE CUENTAS CONTAGIADO

Un auditor de la Corte de Cuentas dio positivo a la prueba del COVID-19, confirmó ayer el magistrado Roberto Anzora. Se trata de un funcionario destacado donde se construirá el hospital especializado para atender casos de coronavirus en el Cifco (Centro de Convenciones y Ferias) y donde cinco trabajadores de una de las empresas resultaron contagiados.

lones para la emergencia renunciara a su compromiso aduciendo que el Gobierno ha cambiado los destinos originales de los fondos sin tomarlos en cuenta, entre otros argumentos.

Corte de Cuentas trabajando desde casa

El magistrado Roberto Anzora de la Corte de Cuentas explicó que por precaución no han enviado a sus auditores a campo a inspeccionar porque efectivamente han sido informados de que hay casos positivos de COVID-19, que todo lo realizan desde casa.

“En los casos en donde han tenido esa situación es con el personal del CIFCO y en unas bodegas de CEL, donde se están administrando las donaciones nacionales e internacionales, porque allí les han hecho pruebas a los empleados”, explicó el funcionario.

Añadió que “hemos tomado algunas medidas preventivas con nuestro personal, hemos retirado algunos auditores de las instituciones y la información se está trabajando en sus casas, que es viable por las fases en las que están las auditorías, para nosotros es más necesario y adecuado estar en las instituciones por el flujo de la información. Es una limitante que estamos teniendo para hacer los procedimientos”, afirmó el magistrado Anzora.

La presidenta de la Corte de Cuentas, Carmen Elena Rivas Landaverde, afirmó están analizando la información que les va llegando en una etapa inicial de los trabajos.

“El estado de las auditorías actualmente: la mayoría ya tiene aprobado el memorándum de planeación y listos los programas de auditoría para correr los programas de auditoría, es decir, iniciar con la ejecución de la auditoría propiamente”, estimó.